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BTS CONSTRUCTIONS METALLIQUES

EPREUVE U 41 MECANIQUE

ELEMENTS DE CORRECTION

Question 1 : Etude d’une panne

1.1 Fleche au milieu de (A,B) :
Voir formulaire.

spL* 5 x 3 x 6000*
_— = - 7
384E] 384 x 8603 x 21107 2 »/3 mm

1.2 Onisole le trongon (B,C).

p

e :

Y B YC

_pf? _ 300 x 6
°78 8

2
SMYg & YoxL + MBC-%E =0

Mg = 1350 daN.m

ot _pl_, pb_
YC 5 3 3Ix 3 YA
Vg = IOSQZ
Yc=YaA=0675 daN Yy =2250daN

Caletl de la fleche au milieu M.
_Spet peix 4t 2pet
384F] 16 EIx 8 384E]

™M = 11,092 mm
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1.3 On isole le trongon @ (A,D).

Yy
P
D
Y Yor
A 51/6:5m h D(2/1)

f
P.F.S.
Xpom=0
Yoo =Ya= —szi = 750daN
On isole le trongon @ DBC.

y

300 daN/m
D C

10 - CMMECA Corrigé Page 2/13

FS
XC=O
YB=3OOX7><365+750><7=2100daN
Yc=300x7+750-2100 =750 daN

_ 750 _
x==——=12,5

300
Mf maxi = 2,5 x750 Z 750

Mfmilieu =750 x 3 -

=937,5 daN.m

300 x 3%
2

Mf milieu = 900 daN.m
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2000

On applique une force unitaire au milieu de (B,C) et on trace M; : i 1

v X

Fléche au milieu : intégrales de MOHR
- 1,5 (-900 +9000) x 6 _ 3037,5 3
O 24 EI g danm

§n, —_3037,5.10° _
M7869,3 x 21.10°

16,64 mm

Question 2 ; Etude des stabilités

2.1. Etude de la stabilité dans la file A

@ @

e nNn=2+24+Q+@+@-3x4=0
On isole CD action en D dans la direction de CD, verticale.

o-—0On isole ’ensemble :

900

>

- A

>

Xa=-2900

Yp x 6=2900 x 4,5
Yp=2175 daN
Ya=-2175daN

2 MYA

Yo
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e Onisolelencud B

2000 B Nac
> Nac = -2000
NAB =0
Nag
e Onisolelenecud C
2000 C 00
ﬂ 3 Nac =273 = 3625 daN
a sina
N
Ac 2175
On applique une charge « 1 » - sur B
e Onisolelencud B
1 B Nigc
> Nigc =-1
Niag=0
Niag
e Onisole le nceud C Njac = =1.25
1 C cosa
NIBC = "N]AC sino = -0,75
a
Niac Nigc
DOCUMENT REPONSE DR1
Barres No (N) N, ¢ (mm) A (mm?) 8 (mm)
AB 0 0 4500 8646 0
BC -20 000 -1 6000 2009 0,28
CcD - 21750 -0,75 4500 8646 0,04
AC 36250 1,25 7500 308 3,25
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e Les efforts « N1 » correspondent aux efforts normaux dans les barres sous la charge
unitaire appliquée en B.
8 = NoN 1 X {
AE

O=0+028+0,04+525=5,6mm

2.2 Etude de la stabilité sur la file B

2.2.1
Y
A
!
R
IPE 360 IPE 400
e

400
L 170
fe
]
i
v

Axe de symétrie

' 180

" .
i A
e Détermination de G dansle repére a, z
Ai zi
IPE 400 84,46 0
IPE 360 72,73 - 18,43 - 1340
157,19
_ 13404 .
——-——157,19 8,53 mm
2.2.2
Igz= 1043 +23130= 24173 cm*
Igy = 1318 + 84,46 x 8,53% + 16270 + 72,72 x 9,97
Igy = 30865 cm*
. _ 30865 _
Pour la suite des calculs, on pourra prendre I poteau = 6270 1,9 I traverse

2.2.3 n=1
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2000 900  F, L F F2
- antisymétrique + symétrique
F; +F,=2000 F;=1450
Fi-Fa= 900 F,= 550

Seul le chargement antisymétrique donne des actions de liaisons.

1450 1450
Yp = 2900 x 4,5
5
Y5 =2175 daN
Y, =-2175 daN
1450 1450
}175

Diagramme de MF sur un 1/2 portique
-6525

Avec la charge « 1 » en téte de
poteau, le diagramme est le méme
avec pour moment

_ 6525 _
M=2555=2,25

A D

Question 3': Etude du portique courant sous ’action du vent transversal

3.1 n=1
3.2
30 daN/m
| 1 . |
B ' c
£ e T rea0 8
3 " | _1=23130 cmt L~ 8356 cm! “wEaon - g . .
g S [t | 5 Diagramme de Mo charge initiale
A o
—

i 18.00m 4
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450m

270 daN/m

Calcul des actions de liaisons

30 da/m

[ pedoe
| 1=23130em* |

¥

Ya

Frw—

18.00m

PEAOD | el
1=23130em* o

X
——

Calcul des Mf

2
Mg = 270; 4,5

M¢c =-5872,5 daN.m

=.2733,8 daN.m

w/Nep Oy

Xp=-1395
-1395%x2,25-30%x 18 x9=18
Ya

Ya=-444,4 daN
Yp=-95,6 daN

Mrpc=30x9 x4,5-270 x 4,5 x 2,25 - 444,4 x 9=-5518,35 daN.m
Mrcp =40 x 2,25 x 1,125 - 1395 x 2,25 =-3037,5 daN.m
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Diagramme de M1

B C
1 X D
—>A p— |
YAT Yo
YA = YD =0 XD =.]

Diagramme de M1 : voir graphe
Calcul des A et Aq;

I poteau _ 23130

I traverse 8356
Ip=2,768 1t

On pose

roo =45 x2733.8x 4,5 _ 5000
O T U Ex2,7681 EI

445 x (2 x3037,5 + 5872,5) x 4,5 _ 14567,5
6xE x 2,768 1 El

+ 4,5 x(2733,8 + 4 x 5518,35 + 5872,5) % 18 _ 414176
6xExI EI

Ny < 4337435
: El

2= 45’ x45x2 45 x18_ 38643
U U3NEx2,7681 CEI EI

AnX+Ap=0

_ 43374357
Sseas 11224 daN

3.3 Calcul des autres inconnues de liaison
YA =-444,4 daN

Yp =-95,6 daN
Xp=-1395+-1 x-1125=270
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